«В помощь родителям часто болеющих детей»

Здоровье – это состояние полного физического, душевного и социального благополучия, а не только отсутствие болезней или физических дефектов. Устав ВОЗ
Здоровым может считаться человек, который отличается гармоничным физическим и умственным развитием и хорошо адаптирован к окружающей его физической и социальной среде. Он полностью реализует свои физические и умственные способности, может приспосабливаться к изменениям в окружающей среде, если они не выходят за пределы нормы, и вносит свой вклад в благополучие общества, соразмерный с его способностями. Здоровье поэтому не означает просто отсутствие болезни: это нечто положительное, это жизнерадостное и охотное выполнение обязанностей, которые жизнь возлагает на человека.

Психологические особенности часто болеющих детей

Дети, имеющие хронические соматические заболевания, как правило, отличаются от своих сверстников. Всякая болезнь, ослабляя организм, приводит к изменению работы физиологических систем, обеспечивающих психические процессы, создавая фон, на котором гораздо легче возникают невротические реакции. Это, прежде всего: 

· Страх;

· Тревога;

· Раздражительность;

· Агрессия.

Дети данной категории нуждаются в медико-психолого-педагогической реабилитации, осуществление которой возможно только в тесном сотрудничестве медиков, психологов, педагогов, родителей. Если Ваш ребёнок относится к категории часто болеющих детей, то Вы можете помочь ребёнку справиться с болезнью и избежать возможных осложнений, используя следующее:

1. Примите ребёнка таким, каков он есть (возможны формулировки):
«Я (мы) очень тебя любим»

«Мы тебя так ждали»

«Мы очень рады, что ты у нас есть».

2. Настрой на физическое здоровье:

«Ты ловкий, смелый, быстрый и выносливый»

«У тебя сильное тело»

Возможен упор на разрешение физических недугов:

«Твой нос чистый»

«У тебя свободное и глубокое дыхание»

«Твое сердце всегда бьется ровно и ритмично».

3. Настрой на эмоциональное благополучие:

«Ты спокоен»

«У тебя сильная воля и крепкий характер»

«Тебе всё по плечу»

Какой бы не была ситуация, не отчаивайтесь, помните, сила родительской любви способна преодолеть любые преграды!
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